

Байкальскому ЦБК облегчат исковую участь

Часть претензий Росприроднадзора, требующего взыскать с предприятия 4 млрд руб. в качестве компенсации ущерба, нанесенного Байкалу из-за работы без лицензии, и приостановить деятельность Байкальского ЦБК, может быть снята в конце сентября.

Рассмотрение обоих исков состоится соответственно 25 и 26 сентября, то есть после того, как БЦБК запустит систему замкнутого водооборота. В этом случае, по мнению юристов предприятия, претензии Росприроднадзора потеряют смысл. В Минприроды, которому подчиняется контрольное ведомство, не исключают отзыва иска о приостановлении деятельности БЦБК.

Вчера арбитражный суд Иркутской области продолжил рассмотрение иска Росприроднадзора о взыскании с БЦБК 4 млрд руб. в виде компенсации ущерба, нанесенному Байкалу в результате работы без лицензии. Этот иск контрольное ведомство подало в декабре 2007 года, после того как 3 ноября 2007 года в БЦБК истекла лицензия на водопользование. Ущерб, нанесенный Байкалу с 3 ноября по 31 декабря 2007 года, Росприроднадзор рассчитал на основе специальной методики, применяемой в Минприроды.

Вчера суд был вынужден отложить рассмотрение дела до 25 сентября, во-первых, потому, что на заседание не пришел один из арбитражных заседателей, во-вторых, из-за ходатайства Росприроднадзора, который просил суд отложить разбирательство. Мотивировку такой просьбы суд не уточнил. Представители контрольного ведомства и юристы БЦБК также вчера отказались назвать причины, побудившие Росприроднадзор направить в суд ходатайство. Как считает представитель администрации, ведомство, скорее всего, заняло выжидательную позицию относительно БЦБК. Косвенно это подтверждают слова руководителя управления Росприроднадзора по Иркутской области Александра Полякова. Две недели назад он заявил „Ъ“, что ведомство исков пока не отзывало и сейчас следит за запуском канализационно-очистных сооружений (КОС) в Байкальске и замкнутого водооборота, исключающего попадание промышленных стоков в Байкал. Как уже писал „Ъ“, КОС были запущены 15 августа, а водооборот начнет работать 10 сентября.

В иркутском арбитраже сейчас также рассматривается иск о приостановлении деятельности БЦБК, который Росприроднадзор подал в январе этого года. Следующее заседание по нему состоится 26 сентября, то есть, как и в случае с имущественным иском, рассмотрение пройдет после того, как БЦБК перестанет сливать стоки в озеро. Как считают юристы комбината, в этом случае претензии Росприроднадзора потеряют смысл. В Минприроды вчера пояснили, что ситуация с исками к БЦБК сейчас действительно рассматривается и не исключено, что исковое заявление о приостановлении деятельности комбината будет отозвано.

Впрочем, ранее замглавы Росприроднадзора Олег Митволь пояснил „Ъ“, что у ведомства накопилось достаточное количество претензий к БЦБК. В первую очередь, речь идет о том, что само производство комбината опасно для Байкала: в начале года Росгидромет зарегистрировал превышение предельно допустимых концентраций (ПДК) вредных веществ в акватории БЦБК. По данным ведомства, выяснилось, что содержание несulfатной серы в Байкале превышало ПДК в 7,6 раза, фенолов — в пять раз, хлоридов — в 2,2 раза, ртути — в два раза, а взвешенных веществ — в 3,5 раза. Кроме этого, как отметил господин Митволь, БЦБК загрязняет воздух, выбрасывая в атмосферу газ метилмеркаптан, из-за которого в округе стоит неприятный запах. Свои претензии представитель Росприроднадзора высказал и по поводу шламонакопителей на комбинате, которые, как считает Олег Митволь, переполнены. В связи с этим он не исключил, что контрольное ведомство будет требовать устранить эти недостатки и, возможно, снова будет действовать через суд.

По словам юристов БЦБК, превышение ПДК не привело к негативному изменению окружающей среды, деградации флоры или фауны, так что довод о том, что БЦБК загрязняет Байкал, они считают несостоятельным. Претензии по метилмеркаптану могут быть сняты в конце этой осени.

В рамках специальной экологической программы комбинат намерен установить три–четыре системы очистки воздуха. По словам начальника отдела по связям с общественностью БЦБК Алексея Нагаева, одна из таких систем, газоконвертор «Ятаган», сейчас монтируется на предприятии, и до конца года он будет установлена в

выпарном цехе. Высказывания представителя Росприроднадзора относительно шламонакопителей замгендиректора ЛПК «Континенталь Менеджмент» по экологии Андрей Колесниченко вчера назвал не соответствующими действительности: «Они не переполнены. Шламонакопители находятся под тщательным мониторингом, все результаты фиксируются. В соответствии с проектом, согласованным с госорганами, мы ведем рекультивацию этих объектов».

Алексей Копылов

Байкальский целлюлозно-бумажный комбинат начал работать в 1966 году на южном берегу Байкала. Является градообразующим предприятием для Байкальска (Слюдянский район) с населением в 16,7 тыс. человек. 49% акций БЦБК находится на балансе Росимущества, 51% акций владеет ООО «ЛПК „Континенталь Менеджмент“». Предприятие выпускает сульфатную целлюлозу, оберточную бумагу и др. В 2007 году объем производства целлюлозы на БЦБК составил 190,2 тыс. т, прибыль — 85,5 млн руб.

Автор: Артур Скальский © Коммерсантъ-Хабаровск ЭКОНОМИКА, БАЙКАЛ 👁 4432 27.08.2008, 13:20 📄 403
URL: <https://babr24.com/?ADE=47167> Bytes: 5170 / 5144 Версия для печати

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ЗАКРЫТИЕ БЦБК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)